

洛阳·城事

“模拟道路”进校园 交通安全记心间

这种交通安全教育模式,在我市尚属首例



孩子们在校内模拟进行交通安全情景模拟

□记者 徐翔 见习记者 郭浩 通讯员 尤玉环 文/图

微缩的城市道路被“搬”进校园内,各类车道、信号灯、交通标志等一应俱全……昨日,洛阳晚报记者在西工区实验小学的校园里见到了一条长约200米的模拟城市道路。

在这条道路上,市交警支队车站交巡大队的民警正通过活动教学、情景模拟等方式,教孩子们交通安全知识。寓教于乐中,孩子们很快记熟了这些知

识,开始互相纠正:“骑自行车通过路口时,要下车推行过人行道。”“要站在停止线以内等红灯。”……

这种将城市道路“搬”进校园的做法,在我市尚属首例。车站交巡大队副大队长訾平洛介绍,这条模拟城市道路由路政标志绘制人员绘制,各类交通线、交通标志按照一定比例进行了缩小,适合在校内进行交通安全情景模拟。民警希望通过这种形式让安全课变得更生动,让学生在模拟中牢记交通安全知识,增强学生外出时的交通安全意识和自我保护能力。

劣质洞洞鞋可致癌,擦亮眼睛再购买

□记者 刘亮 实习生 唐培红 文/图

6月30日,国家质量监督检验检疫总局针对近两年风靡大街小巷的洞洞鞋发出风险警示,部分劣质洞洞鞋被检出邻苯二甲酸酯等有害物质含量较高,存在致癌风险。

洞洞鞋也叫花园鞋,因鞋面上有很多透气的洞被称作洞洞鞋。这种鞋最早由卡骆驰(Crocs)品牌厂家生产,材料为一种叫Croslite的封闭式细胞树脂,价格在百元以上。洞洞鞋推出后很快流行开来,品牌逐渐增多,质量良莠不齐。

昨日,洛阳晚报记者来到我市一商品批发市场,发现不同品牌、价格的洞洞鞋随处可见。卖家称,这种鞋卖得快,零售商批发回去一天能卖几十双。洛阳晚报记者拿起一双,一股浓重刺鼻的味道扑鼻而来。洛阳晚报记者又探访几家,有的鞋子连吊牌都没有,有的即使有吊牌,也显得极不正规。一名知情人透露,这些“三无”洞洞鞋,在广东批发只需要四五元,如



商场内洞洞鞋品种繁多

今却通过批发商流向我市的大小卖场、鞋店。

市质监局工作人员表示,目前,他们还没有接到过针对洞洞鞋的投诉,但提醒消费者尽量别让儿童穿洞洞鞋。“洞洞鞋材质较软,乘坐扶手电梯时容易被卷进电梯‘虎口’,此外儿童对劣质塑料中的有害成分更敏感。”该工作人员说。

相关链接

这几招教你辨别洞洞鞋优劣

1.闻气味

真品洞洞鞋几乎无味,假的会有胶味或其他刺鼻的味道。

2.看标志

真品鞋标志清晰,商标图案及产地、尺码等字样清晰工整,摸起来有立体感;假冒伪劣产品上这些内容较模糊。

3.摸材质

真品鞋平整光滑、轻便柔软,穿起来较舒适;假

冒伪劣产品手感粗糙、鞋底较硬,有磨脚现象。

4.抓细节

真品鞋内部靠近鞋扣处贴有标签,标签上有生产日期、货号及注意事项。假冒伪劣产品没有这些,且常有毛边、英文字母印刷错误等情况。

5.包装、附件齐全

正规厂家的鞋子都有精美的包装和附件(比如标牌、挂钩、塑料袋、纸或布拎袋),无包装或包装简陋的不是正品。

高招帮帮团

高招第三次志愿填报明日8时开始

一本、二本志愿明后两日签字确认

□首席记者 陈兵 实习生 赵利鹏

本科第三批和高职高专批的志愿填报将于6日开始,10日结束。洛阳晚报“高招帮帮团”成员、市招办普招科科长高冰南提醒考生,这是我省今年最后一次网报志愿机会,根据该批次特点,考生应慎重选报第一志愿,将第二志愿所选学校与第一志愿所选学校拉开档次。

10日18时,第三次志愿填报截止

我省高招第三次填报志愿时间为6日8时至10日18时,主要填报本科第三批和高职高专批志愿。书面签字确认时间为12日、13日。

本科第三批和高职高专批志愿均实行“顺序加平行”志愿模式。第一志愿可填报1个高校志愿、1至5个专业和是否同意调剂(专业);第二志愿为平行志愿,可填报1至4个高校志愿,每个高校志愿可填报1至5个专业和是否同意调剂(专业)。

第一志愿慎重填报,第二志愿拉开档次

“顺序加平行”,第一志愿比较关键,考生要以“确保录取”的心理填报,不能再像一本、二本平行志愿那样“冲一冲”。在报考时,考生可考虑将往年第一志愿生源不足的院校作为第二志愿的主要选报对象,并拉开档次。

对于普遍认为三本高校收费高、无优势的观点,高冰南表示,这是认知误区。比如三本院校中常见的独立学院,多依托普通高校开办,办学实力比较强,专业设置也比较贴近社会需求,就业前景不错。如果经济条件允许,考生可选择这些收费较高的院校,以弥补分数上的不足。

一本、二本志愿明后两日签字确认

明后两日,填报一本、二本以及地方农村专项计划批次志愿的考生要对志愿表签字确认。16日至22日是本科一批录取时间,参与录取的是“211”工程院校和部分经我省批准的高校本科专业,对口招生本科专业与本科同时录取;20日至22日是地方农村专项计划本科批录取时间;25日至31日是本科二批录取时间,参与录取的是一般本科院校(专业),体育类专科专业与本科同时录取。

征集志愿时间安排为:本科一批和地方农村专项计划本科批,7月21日8时至18时;本科二批(包括体育类专科专业),7月30日8时至18时。填报征集志愿时间安排为:本科第三批,8月6日8时至18时;高职高专批,8月15日8时至18时。具体时间若有调整将另行通知。

全国合格外国语学校

洛阳外国语学校

招生咨询电话:63937197

地址:西工区九都路76号

网址:www.lyfls.cn